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Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 14 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Rosemberg Pinto, ad hoc.  À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de 

homenagear os 50 anos do Hospital Martagão Gesteira - Hospital da Criança, proposta pelo 

Deputado Rosemberg Pinto. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Carlos Emanuel Rocha 

Melo, Subsecretário de Saúde, representando o Secretário de Saúde  e o Governo do Estado da 

Bahia; Deputado Pastor José de Arimatéia, Vice- Presidente da Comissão de Saúde da ALBA; Durval 

Olivieri, Diretor do Hospital Martagão Gesteira; Daniela de Jesus Alcântara, Coordenadora de 

Regulação do Estado da Bahia, representando o Secretário Municipal de Saúde José Antônio 

Rodrigues Alves; Francisco Senna, representando o Presidente do Tribunal de Contas dos 

Municípios, Francisco de Souza Andrade Netto; Itana Viana, Presidente da Comissão de Saúde da 

OAB-BA, representando o Presidente da OAB-BA, Luís Viana; Danilo Souza Santos, Governador do 

Rotary Club na Bahia; Silene Santos Oliveira, representando as mães das crianças atendidas pelo 

Hospital Martagão Gesteira; e a Ex-Vereadora Geracina Aguiar. Após a execução do Hino da Bahia, 

o Balé do Teatro Castro Alves apresentou o espetáculo "Pílulas Dançadas”. O Sr. Presidente solicitou 

ao Deputado José de Arimatéia que assumisse a presidência da Sessão para que pudesse fazer o 

pronunciamento de abertura e, da tribuna, citando a frase de Madre Tereza de Calcutá “por vezes 

sentimos que aquilo que fazemos não é senão uma gota de d'água no mar, mas o mar seria menor 

se lhe faltasse uma gota” prestou homenagem a Álvaro Bahia, a Martagão Gesteira, a Elísio Jataí e 

a Álvaro da Franca Rocha, pessoas que “pensaram maior que o hospital” e fundaram, em 1923, a 

Liga Baiana contra a Mortalidade Infantil, cujo trabalho motivou o convite do Governo Getulio Vargas 

para Martagão Gesteira coordenar um grande plano nacional contra a mortalidade infantil. Explicou a 

relação que tem com o Hospital, que desde o início atende pelo SUS e, apesar das dificuldades 

enfrentadas, oferece um serviço de qualidade à população carente do Estado da Bahia, sendo, 

inclusive, referência, atendendo por mês cerca de 4.000 atendimentos, 700 cirurgias e tratamentos 

de alta complexidade. Por fim, disse que a homenagem é uma demonstração do reconhecimento 

deste Poder a uma instituição que orgulha a todos os baianos. O Deputado José de Arimatéia 

parabenizou a iniciativa do Deputado Rosemberg Pinto, destacando a importância do Hospital 

Martagão Gesteira para a Bahia, para Brasil e para o mundo (reconhecido pela ONU), bem como o 

suporte que tem a equipe da instituição para salvar crianças, “o futuro”. Destacou a colaboração do 

Subsecretário de Saúde do Estado, “que tem sido um guerreiro na luta do Martagão Gesteira”, e de 
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outras pessoas que fazem parte da história do hospital. Solicitou o apoio dos pares para direcionar 

recursos do orçamento para o Martagão, o que foi tentado na Legislatura passada, quando presidiu 

a Comissão de Saúde da Casa, sem sucesso. Finalizou colocando-se à disposição para ajudar o 

Hospital Martagão Gesteira. A Sra. Daniela Alcântara parabenizou a iniciativa da homenagem aos 50 

anos do Hospital Martagão Gesteira, que presta um serviço diferenciado à população carente, 

acolhendo pacientes, pais e responsáveis. A propósito, contou a experiência que teve no hospital 

como paciente, profissional de enfermagem e agora ao lado da gestão que contrata os serviços de 

saúde do SUS. Por fim, colocou-se à disposição no que for possível para acompanhar o processo de 

crescimento da instituição e, junto à Secretaria de Saúde, proporcionar o que for melhor para essas 

crianças. O Sr. Danilo Souza Santos parabenizou a “brilhante” iniciativa de homenagear o Hospital e, 

dizendo que apoia a causa, apresentou um breve relato do que é o Rotary, uma organização presente 

em 219 países que presta serviços voluntários em favor de pessoas necessitadas ou entidades que 

atuam em favor dos desamparados, “fomentando um alto padrão de ética, ajudando a estabelecer a 

paz e boa vontade no mundo”. Finalizou citando palavras de Madre Tereza de Calcutá “Dê ao mundo 

o melhor de você, mas isso pode nunca ser bastante. Dê o melhor de você assim mesmo”. A Sra. 

Itana Viana parabenizou o Deputado Rosemberg Pinto por homenagear “uma entidade tão importante 

para a Bahia e para a população da Capital e interior”. Comentou o trabalho dos diretores da 

instituição, que desempenham uma luta diária para geri-la e nem sempre tem autonomia financeira 

necessária para realizar os serviços. Comentou também o trabalho da maternidade José Maria de 

Magalhães, referência em partos de risco na Bahia, demonstrando preocupação com a falta de 

continuidade no tratamento dos bebês prematuros. Na sequência foi exibido um vídeo da história do 

Martagão Gesteira A Sra. Silene Santos Oliveira agradeceu a oportunidade de falar sobre o que 

significa o Hospital Martagão Gesteira na vida dela, que tem um filho de 10 anos em tratamento contra 

leucemia na instituição, onde permanece até 8 horas por dia e lhes é oferecido alimentação, estudo 

e lazer para as crianças, além do tratamento de amor dos funcionários. O Sr. Durval Olivieri, 

salientando que estavam presentes ali apenas amigos do Hospital Martagão Gesteira, comentou o 

orgulho que sente de a Ex-Vereadora Geracina de Aguiar fazer parte do Rotary Club, “uma associação 

que visa servir o interesse público e, apesar do nome americanizado, tem o espirito socialista”. Disse 

que o Sr. Carlos Emanuel é “orgulho do hospital”, hoje servindo à Secretaria de Saúde, e ressaltou a 

importância do trabalho das mães na instituição, “dando as mãos às enfermeiras e médicos para que 

a arte da medicina permaneça naquele local”. Destacou o papel do funcionário Antônio Novaes, 

responsável pelo “planejamento estratégico que se compromete com a sociedade a mais do que 

triplicar as ofertas dos serviços de alta complexidade, ampliando as atuais instalações e cooperando 

com instituições públicas baianas já instaladas”. Registrou alegria pelo recebimento do ônibus Rotary 

Saúde da Criança Carente, que terá um gabinete médico e um dentário. Acrescentou que criará, junto 

com o Governador do Estado o primeiro Centro de Referência do Autista na Bahia, que funcionará na 
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Escola de Puericultura, iniciada com recursos do empresário baiano Raimundo Pereira de Magalhães. 

O Sr. Presidente disse que a Casa fará um indicação ao Governo do Estado, assinada pela Comissão 

de Saúde e validada pela Sessão Especial, com o objetivo de trabalhar a colocação no orçamento de 

uma verba específica para o Martagão Gesteira. O Sr. Carlos Emanoel Rocha Melo disse que o 

Governo faz um esforço “hercúleo” para cumprir o que está determinado na Constituição Federal, que 

é a saúde para todos, precisando de capacidade para fazer acontecer. Ressaltou a importância da 

cooperação da sociedade e das diversas entidades para fazer a saúde plena chegar aos 417 

municípios do Estado. Louvou o trabalho dos Hospitais Martagão Gesteira e Aristides Maltez e das 

Obras Sociais Irmã Dulce, “instituições que são referenciais em atenção à saúde de forma 

descompromissada e irresponsavelmente apaixonada e que fizeram a opção de atender 100% pelo 

SUS”. Comentou o Projeto 600 Coracões lançado em 2012 pelo Martagão Gesteira, cujo objetivo real 

era operar, em 30 meses, 600 crianças que estavam na fila aguardando procedimento, e que no ano 

de 2014 completou 550 coracões operados. Registrou também o atendimento a crianças com câncer 

e com problemas neurocirúrgicos e ortopédicos, ressaltando, ainda, a construção de uma UTI 

Neonatal Cirúrgica que será equipada através de um convênio com a Secretaria de Saúde. Finalizou 

dizendo que já está em andamento a viabilização de transplantes sem precisar sair da Bahia e que o 

Governo enxerga no Martagão Gesteira um parceiro para levar saúde para as crianças. O Sr 

Presidente saudou a comissão de artistas do Centro Histórico que, com as obras, doam ao Martagão 

Gesteira. Ressaltou a importância de melhorar o dia a dia das crianças, evitando que elas sejam 

influenciadas pelo incentivo ao consumo veiculado diariamente e investindo em educação gratuita de 

qualidade. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


